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A pápa újabb békefelhivást ad ki
Franciaország nem annak tálja a Ruhr vidéket-

A kisantant 
magyarország elkn készülődik.

Beavatkozást keres belügyeinkbe, — Az ellenőrzés átadását kérik a nagy- 
hatalmakéi.

Blqrád, jan 30. A Tribuna közli: 
Eiztos forrásból értesülünk, hogy a 
kisantant kormányai között meg­
egyezés van arra, hogy a szövetséges 
nagyhatalmaktól az ellenőrzés átenge- 
dését fogják kérni a kisantant sza- 
mára Bulgária és Magyarország fe­
lett. A kisantant államai ezt a lépést 
a legközelebb meg fogják tenni.
A kisantant rendszabályokat akar.
Budapest Jan. 30. Nagyobb emó­

ciót keltettek mind a Ház folyosóján, 
mind politikai körökben azok a kül­
politikai dolgok, amelyekről egyles 
beavatott politikusok révén infor­
mációt kaptunk. Ezek szerint a kö­
zelebbi napokban olyan külpolitikai 
események várhatók, amelyek erősen 
próbára teszik a kormányt és a 
diplomáciánkat. Nem kevesebbről 
van szó, mint arról, hogy a kisan­
tant Magyarország ellen készülődik 
és intrikái még mindig nem szűntek 
meg és egyelőre diplomáciai utón 
keresi a beavatkozást belügyeinkbe. 
A jóvátételi kérdésnek szerelnének 
elébe vágni. Ezek a kérdések gondol­
kodóba ejtik a'külpolitikával foglal­
kozó képviselőkei és ma sokat be­
szélitek a Ház folyosóján ezekről a 
dolgokról. A legaktívabb volt é kér­
désben a pártonkivüliek csoportja, a 
melynek viezet.di ma ulhatároz,.iákj 
hogy minden körülmények között 
szóvá, fogják tenni ezeket a külpoli­
tikai kérdéseket és uj külpolitikai 
orientálódást fognak sürgetni.

Románia mosakodik.
Bukarest, jan. ,30. íOriemti Radio. 

Gróf Bethlen Istvánnak, a magyar 
nemzetgyűlésben tett legutóbbi kije­
lentésével szemben, amely azt a lát­
szatot kelti, mintha Romániának 
Magyarországgal szemben támadó 
szándéka volna és csapatokat, vont 
volna össze a határon, illetékes he­
lyen megállapították, hogy ezek a 
fejtegetések csupán kitaláláson alap­
szanak- Románia, békés szándékai 
kézenfekvők, mig Magyarország min­
den alkalommal bemutatja bosszúálló 
szellemét. Ezért a legutóbbi határ­
események kényszerít,ették Romániát 
arreu hogy a védelemhez feltétlenül 
szükséges rendszabályokat megtegye.

Románia nem vállalja a volt 
monarchia adóságából reá eső részt.

Bukarest, jan. 30. Orient Radio. 
Amikor a jóvátételi bizottság meg­
állapította, hogy Romániát milyen) 
rész illeti a. volt osztrák magyar mo­
narchia adósságainak fizeéséből, el­
mulasztotta leszögezni, hogy Romá­
niának mekkora rész jut ebből a jó­
vátételi összegből, amelyet volt ellen­
ségei tartoznak fizetni. A román kor­
mány ezért tiltakozást küldött a jó- 
vátiéijeli «bizottságnak, bejelentvén, 
hogy semmiképen sem járul hozzá a 
Parisban hozttt határozalloz. Romá­
nia semmit sem fog fizetni ezután a 
kötelezettség után, mindaddig, amíg 
előzetesen nem állapítják meg az uj 
terület bekebelezése következtében 
i iháramló adóságok fizetését.

Budapest, jan. 30. Nem csupán 
í rahciuprszág határozta cl a katonai 
/ ndfekabá-lyok alkalmazását a Ruhr- 

liléken, hanem a kisantant is lépé- 
. eitet tesz Londoniban. Rómában és 
l’ái-isban. hogy rábírhassa a nagy­
hatalmakat arra, hogy a kisantant 
MatLvarorszáagal szemben Ikalmaz- 
hassa ugyanazokat a rendszabályokat 
és . hogy rákényszeritaék Magyaror- 

szagot a trianoni szerződés alapján 
a jóvátételi összeg megfizetésére. A 
francia kormány természetesen ked­
vezően fogadta Benesnek ezt a ja­
vaslatát. az angol kormány viszont 
azt a választ adta, hogy ez a kérdés 
öt legkevésbbé érinti. Amennyiben a 
kisantant a katonai rendszabályok 
alkalmazását helyesnek véli Magyar­
országgal szemben, cselekedjék a sa­
ját felelősségére és veszélyére.

Ami az olasz kormányt illeti az 
olasz kormány azt válaszolta, hogy 
sohasem enged meg egy szláv harcot 
Magyarország ellen. Benes ezekután 
reniéli,,. hegy a játszmát még nem 
vesztette el és a belgrádi, valáminfi 
a bukaresti javaslattal egyező érte­
imben ujab.b lépésre szánta el ma­
gú',. Ennek következtében kiderült, 
hogy Antoniévicz. Kihal és LaJiovarv 
jugoszláv, cseh és román követek a 
római követségen sűrűn futkosnak. 
Közbenjárásuk azonban teljesen er- 
edménytelerí. Válószinü. hogy ezek a 
követek kegyvesztettekké váltak. — 
prj.pt most értesülünk NatonieviCzet. 
kormánya visszahívta' Bórnáboí ;

A politika hirei
Még mindig sok a mentelmi ügy.
A külpolitikai törvényjavaslatok 

elfogadása után a nemzetgyűlés 17 
mentelmi ügyöt fog letárgyalni, de 
meg kell jegyeznünk, hogy e mellett 
meg 95 mentelmi ügy marad elinté­
zetlenül. mert ezeket a mentelmi bi­
zottság még nem tárgyalta le. A meri- 

. telmi ügyek után a mérnöki rend­
tartásról szu'io uiirv.ényjavasilaU -f 
azutén pedig a földrnivelcsügyi mi- 
ni.-;t?er állal beitorjeszt’et'í ■t,i’dé!sí|itli 
javaslatiak kerülnek napirendre.

A rendtörvényjavaslat.
A rendtiöi'vényjavaslattal a kor­

mánypárt jogügyi bizottsága e héten 
fog először foglalkozni és annak tár­
gyalása. valószínűleg több ülés idejét 
fogia igénybe venni. Ha a jogügyi 
bizottság a javaslatot letárgyalta, 
akkor kerül csak a párt plénuma elé, 
amely nem ige® fog változtatásokat 
eszközlni a javaslaton, ha a bizottság 
nem módosítaná, azt.

Ellenzéki körökben még mindég 
' erősen fűtik a’ hangulatot a rend- 
' törvény ellen és mindenképen arra 

törekszenek, hogy a kormány párt 
cgvjk-másik képviselőiéit sikerüljön, 
megnyerni a' javaslat ellen való ál­
lásfoglalásra.

A pénzügyminiszter szabadságon.
Kóllay Tibor pénzügyminiszter hol­

nap két. hetes szabadságra megy, a 
moly idő. alatt Vargha Gyula állam­
titkár fogja helyettesiteni a minisz­
tert. Ha a pénzügyminiszter szabad­
ságáról vissza tért megkezdi a köz­
vetlen' tárgyalásokat, az egyes mi­
niszterekkel, a költségvetés összeál­
lítása. illetve revidiálása céljából.

( Munkába kezdenek az egységes párt 
bizottságai.

Az egys.eges pártban az indemni- 
tás befejezése utá.n intenzivebb párt­
életre van kilátás. A párt bizottságai 
is komoly munkába kezdenek. Feb­
ruár 7-éii a párt a külügyi és véderő 
bizottsága, február 8-án pedig a párt 
közgazdasági és szociális bizottsága 
tart ülést, amelyen az előkészület 
alatt, álló törvényjavaslatokkal foglal- 
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Paris, jan. 30. Mint a Petit Párisién 
jelenti Romában megcáfolják azt a 
hirt. ’mintha a kölni érsek felhívá­
sára- a pápa, közvetítene a jóvátételi 
kérdésben". Lehetséges, hogy a pápa 
a legközelebbi időben újabb béke fel­
hívást ad ki.
A franciák rálöttek a németekre.
London, ián. 30. A XX’ Siede közli 

azt; a bírt, hogy Boppardntil Köln 
mellett francia csapatok tegnapelőtt 
a lakósság tüntetésénél fegyvert 
használtak és nagyobb számú neme­
iét megöltek.

Franciaoiszág a kisantantra is 
számit.

Paris, jan. 30. . Illetéks helyen ki­
jelentették. hogy Franciaország a 
Ruhr vidéki akcióban magától érte- 
töleg izámit a háborúban kipróbált 
szövetségeseinek. igy a kisantanfnaK 
. rkölcsi támogatására, azonban a 
kis'inta.d részéről való katonai iá- 
mogátás e komolyan szóba e°m 

.n- UK az egész akciót 
akciónak szánták, (s 
,ék jobban Franciaor- 
mint a Ruhr vidéki 

nem katonai 
mi-em ellenr.cz.' 
szag céljaivá’.

A nemzetgyS és ülése.
Magvarcrszágnak a népszövetségbe való felvételéről szóló javaslatot tár­

gyalta a nemzetgyűlés.

\ wemzetgylilÁs mai üléséit Szci- [ több alkalommá! Kertek a. pápai 
* - - -- ' ----------«-■»«- ■ épitőmunkások csoportja, mlynek ő

a titkára, hegy a csoport évzáró köz­
gyűlését ‘ megtarthassa, de a pápai 
indőrség a gyűlés megtartására népi 

' adéltit engedélyt.
Később Pápáról egy asszony leve­

let bűzött, (felolvassa, a levelet), a 
melyben az aláírók elmondják, hogy 
a pápai szakszervezet veztőségét a 

I rendőrség letartóztatta és inttemálpi 
! akarják őket.
i Az aláírók azt is állítják, hogy a 

pápai rendőrség állítólag erőszakkal 
akart volna blőlük vallomást kicsi­
karni Baticz ellen.

A levél felolvasása után megemlíti 
azt is, hogy a levelet azonnal meg­
mutatta a. belügyminiszternek, azon-] 
ban mindezideig nem tudja tontfen.t-e,i 
intézkedés, mert a .letartóztatott 

, egyénekjei még nem bodséltotíák 
I szabadon. Arra kéri a belügyminisz- 
' tért/, hogy ebbu az ügyben indítson 

szigorú vizsgálatot.
Rhkoyszk^ (Iván» beliigym.ínisztierr; 

A képviselő ur error az ügyről ja­
nuár 20-án tett, nekem jelentést.. 
Azonnal intézkedtem, a pápai rend- 

l őrségtől az ügyről a következő jelen- 
i test, kaptam:

Január 14-én feljelentés érkezett, 
amely szerint Baticz Gyula, ki ez 
évben már már három ízben tartóz­
kodott: Pápán, január hó í'4-én az 
építő munkások jelenlétében a kö­
vetkező kijelentést tette:

— Február 23-án rendszerváltozás 
’ lesz az antant jóvafieteli bizottságá­

nak segítségével. a katonaságot 1c- 
i fegyverzik. a hatalmat a szociális­

fák veszik ilt. Magyarország szociá- 
‘ lis állam lesz. A katdnaság lefegy- 

verzése forradalomba viszi az orszá­
got. és pénzünk értéke február 25-ére 
50 százalékkal fog devalválódni.

Nagy zaj a szociáldemokrata pár­
ton.

Szeder Ferenc: Az ilyet aLlpótmo 
zőre kell vinni.

. Farkos István: Mese az egész.
Pefdli Gyula: Ezen csak nevetni 

lehet.
I Baticz; Az ilyen súlyos yAdak&t

tovszkv Béla elnök 12 órakor nyitotta i 
meg. Bejelenti, hogy Baticz Gyula a 
napirend előtt felszólalóra kért és 
kapoft engedélyt.

Baticz Gyula: A vasárnapi lapok- . 
ban az hir jlent meg. hogy Pápán a 
rendőrség nacyartinyu kommunista 
összeskűvést leplezett le, amelynek ő 
colna az irányítója, hogy Baticz ( 
Gyula a kimmunístákkal folytatott . 
megbeszéléseket es tudtára adta ne­
kik. hegy a Bethlen kormányt feb­
ruár elején eltávolítják helyéről, le­
fogyva t zik a nemzeti hadserege’ és 
az állumrendőrséget, hogy ismét a 
proletárdiktatúra vegye át a hatal­
mai. Kijelenti, hogy egy pillanatig 
sem foglalhatná el a helyet a nem- 
zotgyülés,‘n. ha ezek a hírek valónak 
bizonyulnának. Azént kért napirend 
előtt felszólalásra engedélyt, hogy 
tisztáza ezt a kérdést-

Elmondja, hogy a pápai vezetőség 
január 14-én újabb gyűlést óhajtott 
tartani, amit a rendőrségen be is je­
lentettek. A rendőrség nem engedé­
lyezte ti gyűlést, mert, a bejelentett, 
lilviségbeiu ugyanakkor már másik 
gyűlés tartására adott» engedélyt. 
Erre másik helyiség után látlak és 
sikerült is egyet szerezni. Uj kér­
vénnyel fordulnak a rendőrséghez, 
megjelölve az ui helyiség nevét és 
az utca házszámat. A rendőrség erre 
a kérvényre 219—923 számú végzésé­
ben arról értesítette a csopprot, hogy 
a gyűlést az uj helyiségben sem en­
gedélyezheti, mrt nem jelölték meg 
a gyűlés tatásának idejét.

Közben ö is megérkezett Pápára 
és mindezkről tudomást szerzett. El­
merít a rendőrkapitányságra, hogy 
kieszközölje az engedélyt, eredményt, 
azonban nem tudott elérni. A megér­
kezéstől az elutazásig tartó közbeeső 

' Ideit a pápai szakszervezet vezetői­
vel töltötte el. Semmiféle politikai 
megbeszélés nem volt, amikor el jött 
búcsúzáékor azt mondotta, hogy a 
bclügyminftzternek referálni íog és 
lehetőség szerint ki fogja eszközölni

■ a csoportot ért sérelem orvoslását. 
I Baticz Gyula elmondja, hogv.

akciónak más k-tionai mozgréds- 
sokkal való kapcsolni jav. hozása.

Paris, jan 3C Poimraré miniszter-' 
elnök az amerikai sajitc párisi leve­
lezője előtt kijelentett^, hogy Francia 
országnak nwn szándéka a Huhrvi- 
■ léket annektáhii, hog.'y ilyen módon 
megkapja a lotihaf-ingiai vasipar 
szamára a szükséget; szénmennylsé- 
get. Hangoztatta azJonban, hogy 'a. 
francia hadsereg mindaddig meg­
szállva tartja a néjnet, területet, a 
mig a német birodalom jóvátételt kö­
telezettségének a. vprsaillesi szerző­
dés záradékának rjiegfe.lelöen eleget 
nem tesz Ha Németország kimutatja, 
hogy hajlandó kwtielezet'tségeit tel­
jesíteni, ha megkezdi a fizetéseket 

. és megkezdi a SiZ.iilitásokat, mint 
abban megállapodtak, úgy a francia 

i é® belga csapatok ' visszavonulnak a 
I Runrvidékéről.
■ Berlin, jan. 30. A Lónál Anzeiger 

K-1 öntése szerint Dégoutte francia 
tábornok u iabb rendeletével a meg­
szállt terülten, szigorított ostrom­
állapotot rendelt, el. a posta, távírda, 
vagy vasút minden szabotázsát fegy­
veres erővel fogja megtorolni.

; - "**5;
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tiabáláwal tw&
Bakovszkyt A $e®«a 

tói szói, hogy Btalce 
íelwrtt M építő mvtnki hatat,

HkMcMMlk itam mindig tették meg 
kötélesrtgeiAetf. A javaslatot azon- 
bMX ötanunel ufivözU és elfogadja- 
f IbaMNta* &é«a Külügyndnfeztar: 
Magy.ir«h.-Zác>nak érdeke, hogy jogai­
nak ée ISrAekeinek képviseletében 

kapcsolódjék a nemzetek szövet­
ségébe. A lefegyverzés és a kisebb­
séget kérdése az a két pont, amely 
leginkább teszi érdekünkké, hogy a 
népszövetség 'tagjainak sorában he- 
lyat foglaljunk. Reméljük, hogy a 
népszövetség mindinkább tudatára 
ébred annak, hogy kiegyenlítő mun­
kájának e két kérdés megoldása 
egyik főcélja. A magyar kormány oda 
fog hatni, hogv a népszövetség e kér­
déssel minél intenzivebben foglalkoz­
zék. A népszövetség ülésein a legtöbb 
állam képviselői huzamosabb időt 
töltenek és ez a körülmény módot 
nyújt arra, sogy intenzivebb I

változás «setén a hatalom birtokosa? 
lesznek. Természetes, ilyen Je­
lentés utáni a rend :r kapitányság a 
nyomozást azartnal inegiiMlitavta, te 
is folyt afcfp a rendőrség jteentése
szerint, npnrendsíerü birKjnyu'Jékok 
jrerűitek fiel arra, hogy ezek a kije­
lentések trtnyleg elhangzottak-

Utaaitofttiam a i-endőrkapitánysa- 
go-t. hogv fejezze be a nyomozást és 
az iratokat terjessze be az ügyész­
séghez. Ez meg is törttén*. Az iratok 
a győri ügyészséghez kerültek. A 
tartóztatott; tk közül már csak kettő 
von fogva, olyanok, akik különbem 
is rendőri f'eíügyelet ataitt állanak. 
Most tehát eiz ügy a győri ügyészség 
eleit fekszi'fc. Ha a bíróság liefoly- 
tii ja a tárgyalást és bebizonyosodik, 
hogy :t tanuk vallomását erőszakkal 
< sikarlák ki. akkor megteszi a meg­
felelő megtorló lépéseket.

Ezirt&ni a Máz az faidsnMHl|asr61 
szóló 'törvóny.iavaslialiol! harmadszori 
olvasásban is elfogadja.

Áttérnek M aigyarországnák a nép- 
.■zövolségbe való felvételéről szóló 
törvényjav&sla^ tárgyalására.

Mózer Ernő előadó ismerteti a ja­
vaslatot- A ittépszövetség eszméje, 
mint. i)ven föltétlenül üdvös 'és he­
lyes, ki is keli építeni főleg azént, 
hogy a népszövetség szabad nemzetek 
szabad egyesületté legyen. A népszö­
vetség a világ szószéke, ahol a sé­
relmeket. és panaszokat előadhatjuk, 
ahol képviselbefiiük az elszakított 
területeken elő magyarok joga.it és 
érdekeit. Ez az 
mellett szól, hói . 
szövetségbe. Kéri, hogy a javaslatot 
eredeti szövegezésiben fogadják el-

Ezután Peidl Gyufa szólal fel. Az 
. előterjesztett javaetettal minden te­
kintetben egyet ért. az előadóval is 
abban a tok Intelben, hogy Magyar­
ország a népszövetség tagjai közzé 
lépjem be. A szociáldemokrata pánt 
•nevében Kijelenti, hogy nem sokat 
remél a népszövetség mai működé­
sétől. A kormánynak megegyezést, 
kell keresnie az országunkat körül­
vevő áiRamokkál. Magija rországnak 
szüksége van a munkára és helyesli 
a kormánynak azt a lépését, hogy 
Ausztriával olyan viszonyt tudott 
létrehozni, amely előmozdítja a bé­
kés munkált. Reméli, hogy a kor­
mány hasonló szerződéseket köt a 
Magyarországot körülvevő többi nép­
pel is. Szerinte nem agresszív szer­

eződésekre, hanem baráti együttmű­
ködésre van szükség.

Ha bensőleg megteremtjük a ren­
det és a demokráciát, akkor a kül- 
hatalmakkal is könnyebben meg 
tudjuk értetni azt, hogy igazságtalan 
egv demokratikus, dolgozni akaró 
népet elnyomni.

A javaslatot, elfogadja.
Utána Giesswein Sándor szólal fel. 

A nemzetköziségről szólva megálla­
pítja. hogy a nemzetköziséget nem 
szabad elítélni, ha nem nyomja el a 
nemzeti érzéseket- Szerinte a kerosz- 
téhvség is -nemzetköziség. Ma a nép- 
szövetsfg. elve még nagyon szenved, . 
ment a győztesek állig fegyverkez- | 
beinek, mig a. legyőzőiteknek moz- ' 
dulniok sem szabad. A népszövetség­
nek épen ezt az állapótot kell meg- ■ 
változtatnia. Ez ellen kell tiltakozni 
Magyarországnak a népszövetségnél. 
A magyar népben él a szabadság 
szenstete és beállva a népszövetség 
tagjai köz'-, együtt dolgozva Európa 
kiiltur népeivel, a haladás érdekében 
le fogja rázni a robigát-

Lers Vilmos báró örömmel üdvözli 
a. javaslatot. Peidl Gyula felszólal- 
iúwból aura kell következtetni, hogy 
a. béke eszméjét a szociáldmokraták 
monopolizálni akarják. Ezzel szem­
ben ki koll jelontieni, hogy a magyar 
társadalomnak, a magyar intelligen­
ciának számos tagja van, aki a béke 
müvén dolgozott, 'lisza István, a ma­
gyar társadalomnak a legnagyobb 
vértanúja sem volt az. aki a háborút 

zito-tit-a.
Pikier Emil: Minek csinált®.
Kállay Tamás: Hazugság, nem csi­

nálta ,hogy lehel ilyesmit állítani.
Lots: A francia, forradalom eszméit 

is akceptálják lőuraink. Rámutat a 
jobbágyok felszabadítására. A javas­
latot elfogadja.

Dénes István: Lcrs Vilmossal szem­
ben kijelenti, hogy főuraink és nagy-

uyujfc felvi- í kai való
lágositó munkát végezhessünk nem- ' viszonyunk -----
zetümk érdekében, hogy feltárjuk szóló tör vény javaslat tárgyalásit, 
igazinkat, jogainkat, sérelmeinket és Ä —1 2 2

A törökök visszautasítják a békeszerződést
tököknek, hogy Izmed pasának ideje 

í* bu. ■—á- legyen Angóriában a nacionalista ér-
mukra lehetetlenség a békeszerződést - zelmeket leszerelni 'és megnyugtatni.

Erről tájékozva vannak maguk a 
törökök is és azt mondják, hogy az 
angorai nemzetgyűlés nem fogja bele 
egyezését adni egy ilyen szerződés 
■alá Írásához. Izmed valószínűleg pén­
teken utazik el Lausannéból, ugyan­
akkor hagyja el Lau samnét Cureon 
lord is.

Lausanne. jan. 30.
A törökök kijelentik, hogy sz

aláirni.
A szerződés tervezetet kedden dél­

után küldi •’ meg a konferencia el­
nöke a török delegáció vezetőjének 
Azzal tisztában van mindenki, hogy 
Izmed pasa vissza fogja utasítani 
ezt a szerződést. A szövetségesek azért, 
adtak néhány heti haladékot a tö-

•yot.Ien pont is a 
betópjüntk a nép­

JSin a rendlöpvé
Tanácskozások a földbirtok reform sürgős végrehajtására vonatkozólag.

álása céljából a pénzügyminiszter 
I e héten kezdi meg hir szerint az 
, egyes minisztériumok látogatását.

A lőldbirtokreform végrehajtásá- 
! nak gyorsítására irátnyuló novelláris 

törvényjavaslat összeállítása céljából 
legközelebb a tanácskozások egész 
sora lesz a földmivelésügyi minisz- 

■ teriumban. Az első tanácskozást t.eg- 
i nap tartolta nagyatádi Szabó István, 
' az úgynevezett ellenzéki földreform 
. blokkal, melynek vezetői tájékoztat­

ták a földmivelésügyi minisztert ar- 
' ról, hogy mikép képzelik ők & föld­

reform sürgős végrehajtását. A föld­
reform ügyében megindult tanácsko­
zásokkal kapcsolatban olyan hírek 
terjedtek cl, mintha a kormány a re- 

I form végrehajtása, illetve vezetése 
céljából Berky Gyula képviselő sze­
mélyében külön földbirtokreform kor­
mánybiztost szándékoznak kinevelni. 
Illetékes helyen erről a kinevezésről, 
illetve földreform kormánybiztosi ki­
nevezési tervről nem tudnak.

Budapest, jan. <30.
Ellenzéki körökben olyan híreket 

kolportálnak, mintha a kormány a 
neiidtörvényjavaslatnak ama részeit, 
amelyek a sajtórendészelre és általá­
ban a sajtóügyekre vonatkoznak, ki­
venné a rendtörvényjavaslatból és az 
uj sajtótörvénybe kivárnia kodifikál­
ni. A kormányhoz közelálló körökben 
a réndtörtfényjavaslatnak megváltoz­
tatásáról semmit sem tudnak s ép- 
ugy nem tudnak azokról a változta­
tásokról, amelyeket egyes lapok hí­
rül adtak. A rendtörvényjavaslatot 
még sem a párt, sem a párt jogügyi 
bizottsága nem tárgyalta le és így 
nem lehet változtatásokról beszélni, 
ment minden ilyen hir alap nélkül 
való. A párt jogügyi bizottsága való­
színűleg e heten foglalkozik a javas­
lattal, amelynek nemzetgyűlési tár­
gyalását azonban valószínűleg meg­
előzi a költségvetési vita. A költség­
vetést a kormány a legrövidebb időn 
belül be szándékozik terjeszteni. Az 
egyes tárcáik költségvetésének revidi-

Még egy felhívás.
A munkaadók figyelmébe.

A váj’osi adóhivatal ismételten fel­
hívja az adózók figyelmét az általá­
nos kereseti adóról szóló 1922. évi 
XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában 

: kiadott 180.000. számú utasítás 135. 
és 136 S-okban foglalt bejelentések 

' megtételére. Minden munkaadó köte- 
; les a háztartásában alkalmozott házi 
i cselédet, inast, soffőrt stb., továbbá 

a vállalat, üzem, iroda és gazdaságá­
ban alkalmazottakat legkésőbb 1923. 
évi jnuár hó 31-éig a városi adóhiva­
talinál (21. számú szoba) bejelenteni.

Az a munkaadó, aki a liejelonitést 
elmulasztja az utasítás 136. §-a alap­
ján annyiszor büntetendő 5000 ko­
ronáig terjedhető bírsággal, ahány 

adóalanynál a mulasztást) elkövette. 
Egyben felhívja a munkaadó és az 
alkalmazott figyelmét a városi adó­
hivatal az utasítás 139. g-ában foglal­
takra, amely szerint, minden alkal­
mazott köteles olyan bevételről, mely 
ugyanazzal ;i munkaadóval szemben 
fennálló szolgálati viszonyból kifo­
lyólag az utasítás 61. g-a szerint szol­
gálati illetménynek minősül és nem 
a munkaadó fizol ki. feljegyzést ve­
zetni és adóztatás céljából a munka­
adónak bejelenteni.

Ilyen bevételnek 
szállodai, vendéglői, 
mázolták pincérek, 
borbélysegédek, 
s>tl>. a borravalók!''I úgyszintén 
házfelügyelőknek i 
származó bevételei

minősithető a 
kávéházi alkal- 

cselédelhelyezők, 
bérkocsihajtóknak 

a 
kapupénzekből
\ munkaadók- '

DORECZENI , 1M8* január hó 81. (szerda.)UJSÄQ
_.-------------------‘»■^•11!»'» -
befolytat gyakoroljunk a vUég kÖz- 
votómAnyének kialakul teára. A kor­
mány nem vár csodákat a népazöveo- 
ségtnflködésétől, mert ismeri össze­
tételének fogyatékosságát, azokat a 
nehézségiket, amelyekkel meg keli 
küzdeni- Magyarország a maga jogos 
követeléseit az igazság nyílt fegyve­
rével akarja kivívni és ezért biza­
lommal lép a népszövetségbe. Kéri a 
javasla* elfogadását. A Ház a javas­
latot elfogadja.

Elnök napirendi indítványt ttesz. 
A legközelebbi ülés holnap, január 
31-én, délelőtt 10 órakor lesz, a kö­
vetkező -ihariirenddeíl. MagyarországJ 
nak a népszövetségbe való feivételé­
ről szóló javaslat részletes tárgya­
lása, «’ nemzetek szövetsége egység­
okmányának módosításáról szóló tör­
vényjavaslat és az egyes küiá-llamok- 
■ ■' ”> kereskedelmi és forgalmi

ideiglenes rendezéséről

A mai ülés 3 órakor ért véget.

nak jogában áll a bejelentett adatok 
helyességét ellenőrizni, sőt az emlí­
tett bevételt az adó levonás alkal­
mával becsléssel megállapítani.

Ha ennek a szolgálati illetmény­
nek minősülő mellékjövedelemnek 
összegére véleményeltérés támad a 
munkaadó és az alkalmazottak kö­
zött akkor a városi adóhivatalhoz 
fordulhat döntés végett. Aki a fenti 
feljegyzést nem vezeti, vagy feljegy­
zésében valótlan adatokat vezet be 
az utasítás 189. és 192. g-a szerint 
büntetendő. A bejelentéshez szüksé­
ges nyointatválnyokat a Méliusz 
könyvkereskedő cégnél szerezhetik be 
jutányos árért.

Városi adóhivatal.

Öngyilkos lett egy leány

Nagy nyomor vitte a halálba.
Ma délután három és négy óra kö­

zött a miniszterelnökség szociálpoli­
tikai osztályának Endes Mária 23 
éves hivatalnoknője revolverével szá­
jából lőtt és meghalt-

Az öngyilkos semmiféle 
hagyott hatra, amelyben 
te ti ót megokolta volna. ________
vallomása szerint talószinüleg azért 
lett öngyilkos, mert nem tudott meg­
élni és tüdőbaja is nagyon elhatal­
masodott rajta.

Az öngyilkos leány holttestét be­
állították a törvényszéki orvostani 

intézetbe.

írást sem 
végzetes 

Ismerősei

Leszaíhtj ik 
a tBherdijtetelBket 

a máv.-nál.
Budapest, jan. 30. Február 1-töl 

kezdve a Máv. leszállítja a teherdij- 
tételtf, különösen az élelmiszereket 
és egyéb agrár cikkekre vonatkozó­
lag. _____

Újdonságok.
Hűkor lesz a v«»ru&i 

közgyűlési.
Mindönkiit élénken fcwttalkloítat ia 

' város törvényhatósági bizottságának 
januári közgyűlése. Ekkor lesz ugya­
niig az első erőpróbája az újonnan 
alakult Községi pártnak és a régi li­
berális frakció 'tagjainak, ami előre- 
lájtbafiálag valamelyik tárgynál, de 
különösen az egyes bizottságok meg- 
alákitásá.nál forró vitákra fog 
mát adni.

A közgyűlés (tárgysorozatán 
tárgy fog szerepelni, köntük a 
muzeum ügye, melyet tegnap 
rosi tanács zárt ülésben tárgyalt s 
amely, mint munkatársunk érdesül, 
nagy lökéssel jutott közelebb a meg­
valósulás stádiumához. A közgyűlés 
minden valószínűség szerint február 
5-én, vagji 6-án lesz.

alkal-

50—00 
Dóbj- 
a vá-

nagy Előkép-
Jótékony Nő­
rendezi har-

A Jótékony Nőegylet 
pel Petőfi film-estéje. A 
egylet február hó 6-án 
madik film estéjét az Uránia mozgó 
színházban. Ez alkalommal előadás­
ra kerül a Pejőj film, melyeit megelő­
zőig 30 úrnő közreműködésével gyö­
nyörű élőkép lesz bemutatva a Petőd 
életéből és ezenkívül Petőfi verseket 

fog előadni városunk egyik kiváló 
művésznője. A szereplők névsom 
későbben fogjuk közölni. Az előadás 
előtt és a szünetben tészták, sütemé­
nyek, szendvicsek árusit.tatnak az. 
Uránia büffében. Jegyek mái- most 
kaphatók az Uránia pénztárában. — 
Ezúttal is felhívjuk városunk társa­
dalmának figyelmét ezen nívósnak 
Ígérkező s a legnagyobb körültieikíii- 
léssel rendezendő estre s kérjük a n. 
é. közönséget, hogy a Jótékony Nő­
egyletet támogatásában részesíteni 
és az estélyen miniéi számosabban 
meejeíeinni szíveskedjenek. A tiszta 
jövedelem a nőegyleti arvaház fen- 
tartására fordittatik. A nőegylet ne­
vében Fráter Erzsébet elnök.

Tanítóink ünnepélye. Református 
tanítóink ma d ,u. 5 órakor tartják 
meg Petőfi -emlékünnepélyüket a kol­
légium fütött dísztermében. Belépti- 
dij nincs. A tanügybarátök, szülők 
ez utón hivatnak meg.

A kereskedelmi és iparkamara is­
mételten felhívja érdekeltsége figyel­
mét arra, hogy ma van az utolsó nap­
ja annak, hogy az általános kereseti 
adó végrehajtási utasításában. fog­
lalt bejelentési kötelezettségnek ele­
get tehessenek- Felhívja továbbá ér 
dekeltsége figyelmét arra is, hogy a 
bejelentés a családtagokra is kője- 
lezö. hí* azok az üzletben vagy mü- 
helybe fűzembe] mint alkalmazottak 
működnek, igy pl. bejelentendő, ha 
fiz apa műhelyében a flu mint al­
kalmazott dolgozik.

„Remény" vagyonmentöben kíálli- 
1(ás szerdától péntekig egész nap. — 
Árverés 5-ikétől Piac u, 85.
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1923. január hó 31. (szerda.?

Tarnay Alajos szsrzűl 
estje.

Ma, «zárdán este fél 8 órakor a Bika 
kistermében.

1. Különböző szorzóktól: Makai: 
Csavargók. Farkas I.: Van egy da­
lom. Igy-e Jani?, Búcsú, Lys Noir: 
ősz utója. Heltai: Regény. Bállá: Pa­
lika.

2. Kiss József verseiből: óh miért 
oly későn. Fogytán a rim. TaláJkoz- 
tam. Szerenádok. Erdőn.

3 Zongora darabok: Liszt: Noctur­
ne. Palotási: Erzsébet palotás.

4. Endrődi Sándor verseiből: Kaidé. 
Lepihent. Idegen fdlhőbe. Megállók 
Viz, víz.

5. Falu Tamás verseiből: Este. Le­
vendula. Alom vagyok, ügy múlik. 
Vágyom elpihenni. Fehér ház.

6. Petőfi Sándor verseiből: Boldog­
talan voltam. • Éjjel. Temetésre szól 
az én'ek. Éj van. Te a tavaszt szere­
ted.

Jegyek Bika portásánál. Ülőhely 
398 K (adóval), 5 személyes páholy 
1100 K.

Tanítói konferencia. Febr. hó 3-án, 
szombaton délelőtt 9 órai kezdettel, 
a ref. egyház tanácstermiében! (Egy­
ház-tér 17.) tartatik meg a Xl-ik ta­
nítói konferencia, melyre a pedagó­
gusok és szülők figyelmét felhívjuk. 
A legközelebbi (dec. eleji) konferen­
cia előadója dr. Imre Sándor állam­
titkár volt; ezúttal nem kevesebb ér­
deklődéssel tekinthetünk ez állan­
dóan magas nívón mozgó konferen­
cia elé. Most dr. Szűcs Ernő, a bu­
dapesti Markó u. főreáliskola nem­
csak országos, de külföldön is ismert 
nevű kiváló tanára, a természettudo­
mányok jeles művelője, — fog elő­
adást tartani e címen: „A láthatók­
tól a láthatatlanhoz". — Mx’llet ie 
Varga Miklós a helybeli tanító gár­
da ifjú erőssége, értekezik a népne­
veié?, mint a társadalmi nevlés „esz­
köze" rímen. Meg lehellünk győződve 
a felöl, hogy ez a tanítói konferencia 
is nagy lépéssel viszi előbbre az is­
kolák ügyét s éppen ezért méltán 
remélhető, hogy kellő érdeklődés fog­
ja azt kisérni.

Tarnav Alajos gyönyörűséges da­
lait meleg, költői kedély sugalmazta. 
Tarnay legszivhezszólóbb zeneszer­
zőnk, aki . rnegnemesitet'te a magyar 
dal paraszti fáját. Szerzői estje ma, 
szerdán este fél 8 órakor Lesz a Bika 
kistermében. Jegyek Bika portásánál.

A debieceni pénzügyigazgatóság 
bútorok beszerzésére árajánlatok be­
adása iránt hirdetményt, függesztett 
ki a pénzügy igazgatóság előcsarnoka, 
ban lévő hirdetési (táblán, melyre az 
érdekelt asztalosok és bútorkereske­
dők figyelmét ez utón hívja fel. Lán- 
czy, rn. kir. pénzügy igazgat óság.

Az ev. bibliáéra, a Miklós utca 3- 
szám alatti egyházi épületiben ma, 
szerdán d. u. 6 órakor lesz megtartva. 
Ezen összejövetelre a Luther Szövet­
ség elnöksége minden érdeklődőt 
tisztelettel meghív.

A Szent Erzsébet nöegvlef tudatja 
az érdeklődőkkel, hogy megnyílt a 
raffia és művirág tanfolyam egy bu­
dapesti taherő vezetése mellett a 
katb. gimnázium egyik termében 
d. u. 3—7-ig. a klöpli rece és frivolitőt 
tanfolyam is ugyanott tartatik meg, 
jelentkezőket még elfogad a. vezető­
ség.

Még beküldheti felesleges értékesít­
hető tárgyai a vagyonmentő vásárra 
az Arany színházba (József kir. her­
ceg u. 3.) délelőtt fél kettőig. Árverés 
pénteken délután háromkor.

cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.

vasat, rezet és 
raindenaemü fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóié-

Steiner
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Három milliárd korona folyt be 
a vagyonváltságból. Színház.

„„ _ Budapest, jan. 30.
K ál lay Tibor pénzügyminiszter ma 

terjesztette be jelentését a nemzet­
gyűléshez az 1922. évj október hó vé­
géig befolyt vagyonváltságról. A va- 
gyonváltságról szóló második törvény 
alapjain 1922. évi október hó végéig 
a mezőgazdasági ingatlanok vagyon- 
váltsága fejében befolytak a m.'kir.

Hogyan fog lefolyni a városi tisztviselők 
elbocsátása.

I Dr. Vass Károly

Mint ismeretes, a városi tanács 
Pár héttel ezelőtt takarékossági 
szempontból vezettetve elhatározta, 
hogy a városi hivatalokban egy bi- 
zot(tag által hivatal vizsgálatot tar­
tat annak megállapítására, hogy kik 
és hányán lesznek azok, akiket a 
város elbocsáttathafi úgy, hogy az 
ügyosztályok munkássága ezáltal 
nagy zökkenést ne sznvedjen.

Ez a bizottság dr. Vass Károly 
tanácsnok vezetésével sorra látogatta 
az ügyószJályokat és megállapította, 
liógy a hivatalnokoknak mintegy 
húsz százaléka felesleges. A bizottság 
azonban még csak a városházán el­
helyezett ügyosztályokat látogatta 
meg. a városházán kívül elhelyezett

Ismét műkődnek a besurranó tol­
vajok. A hosszabb idő óta pihenő be­
surranó tolvajok ismét ételijeit, adtak 
magukról. Legutóbb dr. Kertész End­
re ügyvéd Teleki utca 102. sz. alatti 
lakásának előszobájából emeltek el 
egy kék férfi ruhát 40.000 korona ér­
tékben. A károsult! feljeleiutésére a 
rendőrség megindította a nyomozást.

S. Sohar.k Manka, Dienzel Oszkár 
és Garay Etta együttes hangver­
senye a városi zeneiskola hangver­
seny termiében február 2-án, pénteken 
os'e tesz. Mint az előzetes érdeklő­
désből látszik, a hangverseny a sze­
zon egyik leglátogatottabb hangver­
senye tesz, éppen ezért az érdeklődő 
közönség jól teszi, ha jegyét mielőbb 
megváltja a Csáthy-féle könyvkeres- 
kd-ésbe.

A nyirábrányi vásár sikere. Az 
első heti vásárok meglepő fényes 
eredménnyel zárultak. A január 18- 
iki vásárra Nyirábrány községből s 

a környékbeli 12 községből felhaj­
tottak 531 drb. lovat, szarvasmarhát 
és sertés', mig a 25 iki vásár a fe­
lette rossz idő miatt csak felénvi fel­
hajtás történt. A felhajtott állatok 
mintegy fele gazdát cserélt. A Két 
első vásár sikere fényes bizonyítéka 
annak, hogy Nyirábrány községben a 
vásároknak létjogosultságuk van, 
úgy a község, mint a. környék lakos­
ságának érdekében. Hetivásár min­
den héten csütörtökön tartatik. Or­
szágos vásárok a folyó évben márc. 
29-én. június 28-án. szept. <27tén és 
dec. 6-án tesznek.

A Szent Erzsébet egyesület gyű­
lése. A Szent Erzsébet nőegytef, febr. 
l-óre, csütörtökön délután 3 órakor 
választmányi gyűlést tart a Katii. 
Népszövetségi Otthon' helyiségében 
Piac u 68. kéri a tagok megjelenését 
az elnökség.

Megdrágul a gyufa. A minap drá­
gult meg a dohány, misem látszik 
természetesebbnek, hogy ennélfogva 
meg kell drágulnia a gyufának is. A 
gyufa drágulását, az okozza, hogy a 
kincstár a gyújtó utáni részesedést < 
az eddig egy korona hetven fillérről 
két korona 90 fillérre emelte. Ehhez 
járul még 10 fillér adó is. A gyufa­
gyárak ennek következtében kér­
vényt intéztek az Árvizsgáló Bizott­
sághoz. hogy felemelhessék a gyufa 
árát, amely dobozonként ezután ti­
zennégy koronás Árban fog a fo­
gyasztóhoz eljutni. Bár az uj adó 
csak február 1-től lép életbe, az el­
árusítók már tegnap drágábban ad­
ták a gyufát.

Harminchat gyermeke volt az élet­
ben. A morvaországi Tisnovicon — 
mint olvassuk — 85 éves korában el­
hunyt Zenotti kéményseprőmester. I 
Életében háromszor nősült és házas­
ságaiból 36 gyermeke volt, amelyek 
közül a legidősebb már túl van a 60 
even. A 36 gyermek közül többen meg 
előzték atyjukat « halálban.

államkincstárba a következő étere­
tek:

Először készpénzbe«! 3 millárd, 418 
millió 645 ezer 458 korona, másodszor 
hadikölcsön kötvénybe«! 299 millió 
654 ezer 102 korona, harmadszor 
pénztári elismervényben 274 millió 

294 ezer 149 korona, összesen 3 mil­
liárd 990 mi)lió 593 ezer 709 korona.

tanácsnok terv*

hivatalokra még ezutaü: kerül a sor, 
tehát arra lehet számítani, hogy az 
elbocsátandók száma még nőni is 
fog.

Dr. Vass Károly tanácsnok kijelen­
tette. munkatársunk . előtt, hogy a 
bizottság munkája a jövő héten befe­
jezést n,yer és megteszi jelentését. A I 
tisztviselők elbocsátását azonban csak 1 
a tavaszon kezdik meg és pedig olyan 
formán, hogy .nem egyszerre, hanem 
csoportonként történnek az elbocsá­
tások. Dr. Vass tanácsnok úgy ter­
vezi, hogv két hónappal az elbocsá­
tás előtt értesítik az illető hivatal­
nokokat. hegy azoknak legyen idejük 
más állás után nézni.

Miiven időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban helyen- 
kér.t kevés eső volt. A szél megeny­
hült, a hőmérő nyugaton nappal 
majdnem elérte a 16 fokot és ma reg­
gelre csak szórványosan ment kevés­
ig’ a fagypont alá. Időprognózis: Vál­
tozékony. hűvös idő várható, helyen­
ként még csapadékkal és némi hő- 
sülvedéssel.

Lopás az Angol-Magyar bank rak­
tárában. Az Angol-Magyar bank deb­
receni fiókjának igazgatósága felje­
lentést, tett a. rendőrségen ismeretlen 
tettes elten, hogy az Áron Miksa cég 
telepén levő raktárából 24 drb. jutta 
iner.ef.len fetes 7890ÚŰ7890ÚŰ fiul234 
zsákot 15—20.000 korona értékben el­
lopott. A rendőrség az ismeretlen 
tettes ellen megindította a nyomozást.

A drágább helyett rosszabb ciga­
rettát vesznek az emberek. A trau k- 
driúgülás még sohasem jött olyan vá­
ratlanul. mint mosá. Az 50—80 szá­
zalékos emelés hallatára pedig még 
annak is tátva maradt a szája a meg 
lepeféstől, aki történeteslen egy jó 
szivart szivo<;t. Mint minden trafik- 
diágulrs alkalmával (az utóbbi idő­
ben elég ilyen alkalom adódott), 
most is fogadkozott a dohányosok 
legnagyobb része, hogy leszokik a 
füstölésről. Csak a valóban szenve­
di lyes dliányzók nem fogadkoztak 
Ehelyett azonban ma már az „ol­
csóbb" cigarettát keresték. Ismét di­
vatba jött a „Simphonia“, meg a 
„Dráma", sőt a „Magyar" is bevonult 
a jobb körökbe. A szivarok közül a 
„Poríioriko” került előtérbe. Ma a 
legtöbb trafik ajtaján a „Semmiféle 
dohányáru nincs" táhláska volt lát­
ható, mert a kistnafikok még nem 
kaptá,k meg az uj árut,. A dohányjö­
vedék igazgatósága ezentúl nagyobb 
mennyiségben fogja gyártani az „ol­
csóbb" dohányfaljákat, mert számit 
rá, hogy a legtöbben 1c fognak mon­
dani a jobbfajtákról — de nem a do­
hányzásról.

Küry Klára amerikai-magyar dal­
estje febr. 11-én a Bikában.

Eltűnt kisleány. Kondor József 
Salvator barekkbeli lakos jelentőst 
tett a rendőrségen, hogy 12 éves kis 
leánya. Kondor Juliánná dec. 11-én 
délután lakásukról eltiávozofjt és 
azóta még nem télit vissza- A kis 
leány mai többször elhagyta szülei há 
zát. azonban a rendőrség mindig 
visszakisérte. A kis leánynak az a 
szokása, hogy beállít egyes házakhoz 
kenyeret és pénzt koldulni magának 
és rendesen azt a mesét találja fel, 
hogy szülei elűzték hazulról és kére­
getéssel kell magát feltartani. A 
rendőrség kéri a. közönséget, hogy ha 
■i kisleányra rátaláUnának. értesítsék 

rendőrséget. '
Tegnapi halottak. Böröcz Mária ref 

éves, ozv. Bakos Andriáísné ref. 7B 
éves. í

kül­ nw...

deti müsci.
Szerdán: Morphium. B) bérlőt.
Csütörtökön: A költő ét. a huláL

Parasztbecsület C) bérlet.
Pénteken: A köHő és a halál.

Parasztbeesület. D) bérlet-
Szombaton délután: Éva.
Szombaton este: Rómeó <s Jula
Vasárnap délután: A betyár ken. 

dője.
Vasárnap este: Hamburgi tneny- 

asszony.

Halassy Mariska és Rubwifti adják 
a feletta érdekfeszitő idegrá.zó Mór 
fiúm főszerepeit ma estei — Holnap 
és pénteken Parasztbeesület operai 
— Szombaton délután Éva, este, Ró 
meó és Julia. — 3—15 éves »agyar 
ruhás leányok jelentkezaenek a. Há­
rom a tánc délelőtti próbáiéin!

Vígszínház mozgó: Horogra Seve­
rin Mars utolsó darabja, 10 felvo 
násban.

Névtelen vár, két rész, egyszerre 
kerül bemutatásra február másodi­
kén, pénteken a „Meteor" mozgóban 
előadások három óráitól, vasárnap 

Az ércszindikátus.
OztktMB ólaik állanak Urtánia ej 

Vígszínház pénttáraá Horogra előadd 
sai alkalmával. Kérjük a pontos 
megjelenés*, előadások szigorú pon­
tossággal kezdődnek.

Jövő hét szenzációja Petőfi film 
magyar remekmű, bemutatja a-, 
Uránia.

Borgia Lucretia második befejezi, 
része ma utoljára az Apollóban

Élő fáklya, cirkusz dráma, holnap, 
az Apollóban.

Omnia mozgó: Szerdán, csütörtö 
kön Kétéletü ember, rejtelmes törte 
net 6 felvonásban.

. Jön Szenvedő szivek, a legelső Bér 
linbeu készült Hollag Camilla film 
California! vérebek, amerikai szén 
zációja.

Sasilak! a legcsodálatosabb film.

A korona 20!
Jelentések a mnl tőzsdéről.

Terménytőzsde zárlat: A mai tér 
ménytőzsdén a forgalom kis méretek 
között mozgott, az árfolyamok 'ir­
tottak maradtak. Búzában, rozsban 
alig akadt üzlet- Tengeriben későbbi 
határidőre forgalom élénk volt.

Hivatalos árak változatlanok.
Zürichi zárlat: Berlin 1 egynegyed 

Holland 211 negyed. Newyork 536, 
London 2482, Paris 3250. Milano 2540, 
Prága 1540, Budapest 20 negyed, 
Belgrad 460, Bukarest 210, Varsó 1 
ötr.yolcad, Becs 74, osztrák bélyeg­
zett 75, Szófia 330.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Belgrad dinár 2250—450. Amsterdam 
hollandi forint 1047—<82. Kopanhág.i 
dán korona 506—31. Kristiania nor­
vég korona 490—515. London angol 
font 12300— 600. Berlin márka 7—4), 
Paris francia frank 162—72. Prága 
szokol 76-—80. Brüsszel belga frank. 
144—52. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertés-jelentés. Dríi 
hivatalos. Nyiltvásári maradvány 960 
érkezett 176, elndarttat 166.

Arak: zsirsertés, fiatal, nehéz 540 
—50.

Zártvásáron nem volt, forgalom
Börjelentés: Nyers marhabőr 620— 

40. száraz marhabőr 1200—400. nvers 
borjubőr 1200—300.

Fűszer jelentés: Fáhéj 1060, fekete 
bora 880, gyömbér 960, kakaó corff 
1350, tea shauhong 2000, pecco 2800 
kávé rio 1150, santos 1400, kvatomalc 
1775, csokoládé belföldi 1S50, 
földi 2200, rizs burmal II. r. 240 
szardínia 350.

OlaJJelentés: Nyers repceolaj 520< 
kétszer finomított 550. vénns ’ étel- 
olaj 620, lenolaj 750, ricinus olaj I. 
prsél'ésü 750, II. préselésü 730, bélföl 
di marhafaggyu 660, külföldi fuh- 
fáWjyu 650. Irányzat szilárd.



DEBRECZENI UJSÄfl

TOKA!
™ fűszer«, csemege 

és italok nooy raktára 
Sasent Äima-u. L

Csokoládé, Bonbonok, Teák, Rumok, 
Likőrök, Cojaaook, Pezsgők, Bor k. 
Saját termésű Billing bor 130 kor.

Sffűszeráruk
Naponta friss tej, vaj, túré, tej­

fel, csemege sajtok.
Saját készítésű befőttek, akácméz a leg­
olcsóbb napi árban kapható, o-o-o-o o 

„“t Toka Ferenc.

A felséges levegőjű 
Hatvan-uto ai kertben

ELADÓ
egy bájos kis családi ház 1 
i tűnő karban levő szellővel, 

melyen az idén is tizenhat hekto­
liter bor termett 11

Ott van még most is a pinbében meg- 
g őzödheiik róla a vevő személyesen!

A gyermekmenhelyi villanyos meg- 
i lóhoz 6—8 perces gyalogséta. — A 
Hatvan-utcai kert második utcájában, a 
Gohér-utbában, jobb kéz felől a második

Gohér-utca 40. szám. 
Nemes-féle villa.

Ilyen rendben tartott, bájos kis csa- 
ádi házat még nem láttam! Tiszta ott 
.linden, mint az arany! Semmi refe­

rálni való sem kívül, sem belül! Hófe­
hér ajtók, ablakok és spaletták, festett 
fényes, szobapadlók.
dögtön átvehető és beköltözhető 

az egész ingatlan!
Senki idegen lakó nincs!

Elsőrendű, színtiszta, csertégla épü­
let, cseréppel fedve, téli-nyári lakás. — 
Kitűnő karban tartva. Hat ablak az ut­
cai fronton!

Két szoba, konyha, speiz, fürdőszoba 
veranda, hatalmas borospince, sertésól, 
óvizü szivattyús kút, több mint 600 

n gyszögöl termő szöllö, fehér gohér és 
riziing, lugasrendszerü és karóé müve- 
l,s. Konyhakort és gyümölcsös.

A jelenlegi tulajdonos, akt benne 
.ak.k ,8 napon belül ki­
üríti és a vevő­
nek beköltözhe- 
tűsre átadja az 
egész ingatlant.

jiagvon termesze? 
tea. hogy ezen in­
gatlan eladása felett 
is a NAGY LAJOS 
Országos Ingatlan­
fogalmi Vallalairen 
(1 ikezik és csak ott 
Köthető mag a vétei 
s een Jő leavé- i 
teli foglaló is. ,

I letia Veres-n.S jM

Gazdálkodók! 
alkalom!

Házvevők!
Itt az

ELADÓ HÁZ!
Óriási nagy udvar! Rögtön be­

költözhető lakás!
Péterfíához,- az Egymalom-utczáról be- 

menve 2—3 perc!

Agárdi-utca 11. számú ház. 
14 nap alatt kap a vevő beköl- 
tözhetésre: két gzobás utcai lakást 
konyhával, nagy kamarával, két fáska- 
marával, sertésóllal és egy hatalmas, 
teljesen uj gépszínnel, mely csak most 
lett felépítve és ame yben 3 garnitúra 
cséplőgép elfér. Ez a gépszín 8 méter 
széles, 10 méter hosszú és cserép.ető- 
vel van fedve. Ezeket mind megkapja 
vevő! — No meg aztkn as a bor­
zasztó nagy telek, körülbelül 300 
kvadrát öl udvar!

A tulajdonos lakásán kívül van még 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel 
és 2 udvarra nyíló szoba. Mindegyik 
iakáshoz fáskatnara.
Mai viszonyokhoz képest ajándék 

2 és fél millió korona !
Hiába1 Igazán jó vételt mégis csak a 

vármegye legelső és legrégibb adásvé­
teli indáiéban, a 23 esztendő óta fenn 
álló NAGY LAJOS Országos Ingatlan­
forgalmi Irodában lehet kötni. Ezen ház 
fe ett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik 
egyedül és kizárólag csak ott köthető 
meg a vétel s teendő le a vételi foglaló 

Iroda ■. Veres-utca 9, szám.

Tisztességes ftatfa.1 
embert, ifeljes Ellátás­
ra elfogadok, Kölcsey- 
utca 14.. délutáni órák 
ban fogadok- 1734

Haifonafok készen 
kaphatók és készítet­
nek. Boczán fodrászául 
Hatvan-u. 2. Hajat ve­
szek. 1730

Ápolónő [bietegekh'etZ* 
éjjeli ápolásra és mosz 
szirozásra ajánlkozik- 
Szechenyi-utca 18-, há­
tul az udvarban. 1724

Citrom Mórnő Piac- 
774 hölgyfodi-tesz, vál- i 
lal fésülésre, manikö­
rözésre abonen sekeit.. 
Elfogad hajmunkák ké 
szitásét, ócska paró­
kákból újat is. Hajfes­
tés Hónával. Perfekt 
fodrász kisassznyt. ta­
nuló leányokat alkaF 
máz. 1725

Horgolt és kötött jum­
perek, ruhák készülnek, va­
lamint K 4000-töl állandó 
raktáron kész juraperek. — 
Péterfia 52, alatt. 1741

Központban bútoro m t 
szeba ellátással kiadó. Ciru 
a kiadóban. Ugyanott zen- 
gora e;adó. 1743

Fehérnemű ’javítóé 
gépen, jutányosán ki­
javítok, lakásomon és 
háakhoz is leSmegyek. 
Széchenyi-utca i8. özv. 
Hadácsi Lászlómé. 1723

Elcserélnék egy szo­
ba, konyhák ráfizetés­
sel. két szoba, konyhá­
val. Erzsébet 31'. Mol­
nár. 1722

Kvártély kapható 1 
személyre teljes ellátás 
sál. Honvéd utca 38. 
Kertész utca 6. a bejá­
rat. 1690

Kiadó azonnal egy 
különbejájnatu utcai 
bútorozott szoba, vil­
lany világitáíssal. Cim 
a kiadóban. 1719

Egy 15 éves leány, 
kisebb családhoz ajánl / 
kozík. Cím Csapó-utca 
55. sz. 1716

Gazdasszonynak — 
ajánlkozik fiatal öz­
vegy idősebb magános 
úrhoz. Bercsényi utca 
64., pince 4. ajtó. 1711

Kiadó egy bútorozott 
szoba, konyha haszná­
lattal. Homok kert, Sza 
bő Kálmán utca 6. sz.

1706
Tiiziiát felapritvp. a 

eloglcsóbban házhoz 
szállít Unió fatelep — 
Ispotály telep 1. Tele­
fon 779. 1685

mfoo hirdetések Kereslet

Levelezés
Müvetl finom ura 

ember hivatalnok, ko­
moly ismeretségét — 
óhajtja hasonló hölgy­
nek. Tljes című levele­
ket. „Angora“ jeligére 
íöpostarest.ante kérek.

1697
Keresem" levele van 

1699
„Szőke" jeligére le­

vél van „Beszélő sze­
mektől “•1738

Ajánlat
Magános úrin önéi 

intelltR«®8 hölgynek bu 
torozott szoba kiadó. 
Cim a kiadóban. 1657 

Négy, esetleg öt fia­
tal embernek koaztot 
adok, vagy kihordásra 
Szabó Samuelné. Hajó 
utca 
ajtó.

második
1285

Kisasszony képzett, 
komoly, szorgalmas al­
kalmazást talál Timár 
utca 11. Iroda- 1638

Horgolt tjei tkörtöW 
jumperek és' ruhák) 
Péterfla 52. alaltt ké­

szülnek. Ugyanott ál­
landó raktár i0()0 K-1i6i 
gyönyörű jumperekben 

1680
Fc.szmérök, delejgyuj 

tók. orvosi -villamos ké. 
szülékekot gyárt; javít 
vesz, elad, cserél. Vil­
lamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 

i Földvárinál. Debreceni 
Első Elektrotechnikai 

gyár Debrecen, Széche­
nyi utca 55. Telefon 
168. szám. Tanuló fel­
vétetik.

Lakáscsere. Közpon­
ton lévő 3 szoba, mel­
lékhelyiségekből i.ló la 
kásomat elcserélném 
ugyanilyen ,de modern 
lakással. Átadást fize­
tem. Cim a kiadóban.

1649

Négy vagy öt ur ré­
szére ebéd és vacsora 
kószfot adok, PSterfia 
utca 40. 1694

Mészáros berendezési 
kapható. Lipjfilknál, — 
Ajtó-utca 26 1714

Tanítani ’elvállalok 
elemi vagy középisko­
lai tanulókat. Cim Fa­
ragó u. 7. 1691

Eny bútorozott szo­
ba kiadó Ajtó u. 26. sz. 
magános úri ember ré­
szére 1703

Elcserélem vágóhíd 
és vagongyár közelében 
lévő egy szoba kony­
ha. speiz mellékhelyi­
ség és kertből álló la­
kásom. sertés és ba­
romfi tartás meg van 
engedve, az udvarban 
más nem lakik. A piac 
közelében hasonló, eset 
lég 2 szobás lakásért. 
Cim a kiadóban. 1639

Fiatal női minden 
házi dolgot villi'll, ma- 

■ gános' úrhoz gtwdasz- 
. szonjbak alánlkoaHa 

k*ad^ban- 16173

Napraforgó olajat és 
másfajta növény alajat 
legmagasabb árban ve­
szek. Füvészkert-utca 
22. szám. 1614

Aranyat, ezüstöt, bnl 
lióbst, zálogcédulát — 
vesz Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
1 emelet

Keresek vendéglőt — 
bérbe vagy leszámolás­
ra vidéken 
kiadóban.

Gyermekszerető 
járó leányt felvesz 
noky. Csillag utca

, 1'923. Január h8 31. íezerda.l

Bdbbképozde * 
hétfőn délben elszaladt 
egy négy éves szőke 
köcza disznó, aki tud 
róla, jutalom elle.ié- 
nében eil.ostiteien, Két- 
malom-utca 8. 1729

Jó főzönöt fogadok, 
jelentkezzék könyvével 
Kossuth-u. 13. !■ eme­
leten. 1726

Ócska papirt, újsá­
got, könyveket, jó ár­
ban vásárol Alföldi pa 
pirkereskedés. Hunya­
di-utca 17, az udvar­
ban. •' 1710

Gyakorlott pénztáros 
leány felvétetik. Szent 
Anna-utca 10. sz- 1717 

3 diák teljes ellátás­
sal felvétetik. Cim a 
kiadóban. , 1718 

Manikürözönö ‘felvé­
tetik Győrinél. Egy­
ház-tér 5. 1720

Kfszohjáló kisasszony 
gyakorlattal és ^egy 
tanuló, vallás nem ha­
tároz, felvétetik Vojth 
fü5zerkereskedőnél\ s-4 
Árpád-tér. 17*21

500 db. birkának hor 
tobágyi vagy környék­
beli nyári Jegelőt ke­
resünk terményéért. — 
Bérgazdaság. Monos-
torpályi. 1713

Iioaai alkalmazást ke­
res reál érettségit tett fia­
tal ember. — Ajánlatokat 
„Agilis“ jeligére akiadóba

Elveszett tegnapelőtt 
gy csomó kis kulcs a 
Szent Anna utcától az 
Árpád!érig. Szives meg 
találót kérem lakásom 
ra. Szent; Anna utca 11 
szám alá eljuttatni szí­
veskedjen. 1686

200 ezer koronával 
húsiparom kimérést ke­
res. Ugyanott eladó 1 
hűtő és púid. Cim a 

kiadóban.
ónálló derék varrónő 

ki kabáthoz is ért, jó 
fizetéssel állandó mun­
kára felvétetik Varjas 
Gusztávné, Varga utca 
1. Ugyanott tanuló le­
ány 'felvétetik- 1705

Érettségizett fiatal 
ember azonnali alkal­
mazást keres. Címem a 
kiadóban. 1708

Mindenes főzönöt ke 
resek elsejére könyvvel 
— Frack kabát eladó. 
Jókai 9-B. 1695

Keresek egy jólelkü, i 
megbízható nőt, ki | 
fiam nevelését és ház­
tartásom vezetését vál­
lalja. Cim a kiadóban.

1709
Elveszett vasárnap’ 

délután a színház kö­
rül egy gyermek fe­
hér boa, megtaláló ju­
talomban részesül Ve­
res utca 27. 1692

Kezdődő vállalathoz 
kévés pénzzel társat ke 
rusek. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1687

Intelligens köovetitö- 
r.őti keresek kifőzés ve­
zetésére. Családtagnak 
tekintetik, özv. Szakay 
Istvánná Kisvárd* Sza­
bolcs m. 85

is. Cím a 
1621 
be- 

Mo- 
58.

1629 
Irodaszolának egész 

napi elfoglaltságra fia­
tal leány vagy özvegy 
asszony felvétetik. — 
Széchenyi utca 22. 1698 

Éjjeli öt felvétetik az 
Áron Miksa, cégnél, Kis 
hegyest ut 3. 1696

Kisasszony idősebb, 
ötnyelvű, zongorázik, 
elsejére állást keres. — 
Komlósi ut 16. délután.

1707

1702

Kerékpár teljesen fel 
szerelve eladó. Apafi.v 
utca 32. 1735

Eladó Dugovitls Tj- 
fusz-utca 5. számú mo­
dernül épített, csinos, 
beköltözhető, félemele­
tes, uj ház, villany, ki­
tűnő vizű furoitt) kút, 
filegória. kert, termü 
gyümölcsfákkal!! ' ilsfiáU 
ló, stb. Árpád-téri vil­
lamos megálló. 1X39

Eladó tanyás birtok, 
80 hold a Kalapon, — 
nagy része fekete ho­
mok, sok épülettel. — 
Méliusz-tér 7. sz. 1733

Egy jó karban levő 
pedálos cimbalom el­
adó. Csapó-utca 77. sz.

1728
Eladó öt miá’Zsa po- 

roszszém . TímAvutcai 
37- 1709

Singer .varrógép ,^4- 
adó. Pacsirta-utca 48.

.- 1727
Eladók .'vianicnftösí 

ponyva, dobkályha, — 
I irodaberendezáe, gram- 
i maffon, vaságy , óobb- 

féle tárgyak. Piac-u. 77 
1726

I Redőnyös üzlet ajtó 
i eladó Péczeli-utca 4.

szám. Í728
Eladó tisztviselő szén 

I azonnal szállitiható »50 
I mázsáig. Cim a kiadó- 
! ba.n- 17n)

Varrógép, teljesen jó 
eladó. Apaffy-ü. 32.
„ 1736
Eladó 6 szobás ház, 

beköltözésre átadó, az 
utcai lakásban 4 szoba, 
nagy üveg folyosó, — 
konyha, pince, kézi ka­
mara. 3 udvar, istálló, 
kocsiszín, külön kama­
ra, fáskamara, baromfi 
ólak, sertésól stb. Mé- 
liusz-fér 7. szám. 1731

Paplan és egy öntőt 
kerek vaskályha, eladó 
Apaffy-u. 32. 1737

liusz-fér 7. szám.

Eladás
Eladók hálószobáid, 

•ótvennyolcezertől,. f—, 
hencserek, könyvál- 
vány. hintaszék, min­
denféle buitonok rniff 
gyón olcsón bútornak- 
tárban, Hatvan-utca 34

1354
Pedált» Shunda cim 

balom sürgősen eladó. 
Késes-u. 70. 1740

Eladók használt férfi 
ruhák, cipők, zsakett, 
egész öltöny, fénykép­
ző gép, postaládák, Kos 
suth iillathzertár, Piac 
10. 1386

Apaffy-u. 32. 1737
Eladó íróasztal, bőr­

fotelek. félháló, kártya 
asztal, plüsdivány. bőr 
dívány, háncsén. Széch 
enyj-utca 8. 57

Eladó nyaraló, Sesfa 
kertben, Porosziay-ut 
azonnal beköltözhető 2 
szoba, konyha, fürdő­
szoba, niagy terasz, — 
bozzátai'tozik 3 nvdla^ 

?«csfa 
stb. Méjiusz-ter 7. sz.

I739
Eladó lakatos mű­

hely berendezés egyen­
ként is, helyiség is ki­
adó. Értekezni Petőfi-

1688
Eladó 60 mm. takar- 

mány cukorrépa. Posta 
kert, Gyár utca 10. sz.

„ ± 1683
Száraz faragott ke- 

rekküllö 1500 drb. <<t- 
adó. kevesebb is kap­
ható. Unió faitelep, Is­
potály telep 1. 1684

Egy modern festett 
hálószoba és egy diófa 
azalongarnitura, fénye­
zett, uj olcsó árban el­
adó Bercsényi utca 46.

1701
Eladó egy k*aaJ anya 

széna az líbeaom ugyan 
ott nád eladó. Értekez­
ni Eötvóo utca M. 1700

Használt nőj félcipők 
ruhák jókarbén olcsón 
eladók Piac 68. II. eme­
let, középeim. 1704

Egy szép öntött, kály 
ha, egy nagy dívány, 
keményfa asztal, kei 
szék CRV mosdó sürgő­
sen eladó, Niy u. 97. sz. 
pince. 1712

Eladó a látóképnél 
50- 60 mm .takarmány 
cukorrépa. Értekezhet­
ni Kölesei u. 14. szám 
Ugyanott diófatönk és 
egy jókarban lévő kék- 
zománcozott asztalspar 
helt eladó, 1693» 4 Jy 1, 'i Jl Jj
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